

24条道路拟命名为上海市林荫道

徐家汇、瑞金二路、奉贤古华公园区域等将成“林荫片区”

区	序号	道路	路段	树种
黄浦区	1	自忠路	重庆南路—西藏南路	悬铃木
静安区	2	北京西路	成都北路—江宁路	悬铃木
	3	阳泉路	场中路—汾西路	香樟
徐汇区	4	康平路	高安路—华山路	悬铃木
	5	百色路	龙川北路—龙吴路	悬铃木
	6	平果路	桂普路—桂果路	香樟
长宁区	7	林泉路	可乐东路—北虹路	悬铃木
普陀区	8	骊山路	华阴路—延长西路	悬铃木
	9	桃浦路	祁连山南路—定边路	悬铃木
虹口区	10	密云路	大连西路—四平路	香樟
杨浦区	11	政化路	国定路—国权路	悬铃木
	12	江湾城路	殷行路—清波路	香樟+日本晚樱
浦东新区	13	碧波路	祖冲之路—松涛路	栎树
	14	洪山路	德州路—昌里路	悬铃木
宝山区	15	共江路	共和新路—通河路	悬铃木
闵行区	16	江桦路	浦星公路—浦锦路	香樟+悬铃木+栎树
嘉定区	17	墅沟路	新成路—博乐路	香樟
青浦区	18	悦盈路	青赵路—卫中路	榉树
奉贤区	19	育秀路	江海路—环城东路	香樟
	20	人民路	解放路—环城南路	香樟
松江区	21	新宾路	中南路—中强路	香樟
	22	九亭大街	九新路—涇亭南路	香樟
金山区	23	新城路	北随塘河路—南康路	香樟
崇明区	24	前裕公路	营北村北桥—前哨九队1号泵站	水杉

提醒

国外放无人机需遵循当地民航管理要求

本报讯 记者 刘晶晶 中国驻法大使馆日前发布公告称,近期发生数起中国游客因在巴黎上空放飞无人机而遭到法国警方拘留的事件。公告提醒中国游客必须严格遵守当地法律法规。

据法国当地媒体报道,一名中国男子于当地时间7月8日因操纵无人机在巴黎市中心上空飞行,而遭到警方逮捕。这架无人机带有迷你摄像机,途经区域内有巴黎圣母院等历史遗迹。随后,该男子被检方起诉。

记者了解到,法国的无人机管理法令中明确规定,除了经特殊审批的情况,巴黎上空严禁放飞无人机。法兰西24小时电视台在报道中介绍了法国在无人机管理方面的法令条例。该法令自2012年首次颁布并生效后,违法操控无人机的人员都被处以了刑事处罚。违法者最高将被判处1年监禁,并处以7.5万欧元的罚金。

事实上,近年来中国公民因在境外操控无人机而“惹祸上身”的事例不少。2016年4月,一名在日本的中国男学生因操控无人机拍樱花,被日本京都府警方以违反航空法为由移送检方。同年春节,温州一名航拍爱好者在赴越南旅游期间,随身携带的无人机入境时被当地海关以“涉嫌危及国土安全”的理由扣押。

据悉,携带无人机赴国外旅游,基本是自由行旅人,到当地航拍采风或是拍摄婚纱照、旅行纪录片等。普通团队游中一般不会有这样的情况发生。旅行专家表示,无人机可以带出境外,航空公司也不会对此进行限制。但对于在外国能否放飞无人机,则要依据当地民航管理部门的要求。如新西兰和澳洲都可以放飞无人机,但都需严格按照当地民航管理部门的要求在禁飞区以外放飞,澳洲更是需要提前申请无人机编号。专家也提醒旅行航拍爱好者,携带无人机拍摄还需事先了解清楚各国相关法律法规。

9月起赴贵州雷山 免费游西江、郎德

本报讯 记者 刘晶晶 千户苗寨、苗族阿妹“天下西江·富美雷山”。昨天,贵州省雷山县来沪推介文化旅游,把优越的生态文化旅游元素“打包”推向上海,并向上海市民送出旅游特惠大礼包:凡在9月1日—12月31日期间,沪籍游客可免费游西江、郎德景区。

一群苗族阿妹身着苗族盛装,伴着芦笙悠扬的伴奏在上海陆家嘴天桥、滨江大道和外滩上演苗族盛装版“快闪”,引来众多过往市民围观。

据介绍,雷山县位于贵州省东南部,距上海约1700公里,境内生态资源丰富,山峦迭起,溪流纵横,有国家级自然保护区、国家森林公园、国家地质公园、苗岭主峰雷公山,全县森林覆盖率达72.5%,雷公山空气负氧离子每立方厘米高达5.26万个,是一般城市的1600多倍,被誉为“天然氧吧”和“物种基因库”。

周培骏 制图

青年报记者 刘晶晶

本报讯 市绿化市容局昨天表示,上海的林荫道又将增加新成员。通过各区绿化主管部门进行自评和推荐,经市、区相关专家现场两轮评定,拟命名自忠路、北京西路、碧波路、共江路等24条(段)道路为2017年上海市林荫道,目前正在公示中。

在这24条道路中,市区16条,郊区8条。从树种上看,共计悬铃

木、香樟、水杉、栎树、榉树、日本晚樱等6个树种。值得一提的是,其中杨浦区江湾城路(殷行路—清波路)以香樟加日本晚樱为特色,2003年建成,若公示通过,樱花将首次成为本市林荫道树种。另外,从道路板式上看,桃浦路、江湾城路、江桦路等3条道路为四幅路,其他仍以单幅路为主。在分布上,康平路、自忠路、育秀路等若通过公示,徐家汇区域、瑞金二路区域以及奉贤古华公园区域等,

将逐步“连线成片”,成为大树遮天的“林荫片区”。

根据上海市绿化管理指导站的数据,本市已创建命名林荫道174条,总长度达到200公里。专家表示,林荫道大树遮荫和降温效果显著,可起到天然“空调器”的作用。有研究表明,受树种和遮荫率影响的不同,林荫道下与太阳直射下相比,可降5—7℃,最高降温率可达6%甚至更高。

“天鸽”成今年以来登陆我国最强台风 珠三角等地航班大面积延误和取消

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天中午12时50分,今年第13号台风“天鸽”(强台风级)在广东珠海南部沿海登陆,登陆时中心风力45米/秒(14级),成为今年以来登陆我国最强台风。受台风影响,昨日珠三角地区航班大面积延误或取消。

昨天中午12时50分,强台风“天鸽”登陆广东珠海,广西、广东、海南、福建4省区遭受到了狂风暴雨。

为了应对此次强台风,昨天凌晨1点多,南航在珠海所有飞机都离

场;凌晨5点前,南航完成在深圳机场全场的梯架的紧固系留、物品清理转移、设备归位。至昨天10点30分,南航取消了相关机场进出港126班(其中深圳进出港61班,珠海49班,香港2班,湛江5班,海口4班,三亚5班,揭阳1班);飞往东南亚、澳洲的共13班航班更改航路。

昨天11点06分,南航CZ8452(深圳—大阪)航班抢在台风最大风力抵达前起飞,是台风登陆前南航在深圳起飞的最后一个航班。而17点04分,CZ3352(常州—深圳)航班在宝安机场降落,成为台风“天鸽”过境后

南航在深圳机场降落的首个航班。

据飞常准大数据统计,截至昨日18点30分,珠三角地区航班大面积延误或取消,其中,珠海机场取消进出港航班248架次;深圳机场取消进出港航班322架次,延误进出港航班118架次;澳门机场取消进出港航班57架次,延误进出港航班4架次;香港机场取消进出港航班367架次,延误进出港航班100架次。

除此之外,受台风天气影响,广州白云机场、惠州平潭机场、南宁吴圩机场、揭阳潮汕机场、湛江机场小面积延误。

“大个子”木星将与“月姑娘”上演“星月童话”

天文专家介绍,25日晚,太阳系的“大个子”木星将与“月姑娘”上演浪漫的“星月童话”。感兴趣的公众可欣赏到两者在夜空相依相伴、共舞苍穹的美景。

行星合月时,月亮和行星在视觉上很靠近,无论对于观赏还是摄影都是很有特点的天象。一年中行星合月的现象会发生几十次,其中,“金星合月”和“木星合月”是观赏效果最好的,备受追星族的喜爱。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,整个8月,木星都在室女座顺行,日落时位于西南方天空,下落时间提前至21时32分左右,可观测时间有所减少。

“25日日落之后,一弯娥眉月出现在西南方低空,形似一叶扁舟飘荡在初秋的夜晚之中。此时,明亮的木星也已升起,似乎在等待着‘月姑娘’的召唤。21时,‘木星合月’正式上演。木星与弯月相依相伴,似恋人深

情对望,又如情人相偎低语,煞是好景。”赵之珩提示说,“这幕浪漫的‘星月童话’不仅是肉眼观测的好时机,也是进行摄影的好机会,喜欢天体摄影的朋友,可以拍摄一些带有地景和人物的创意天文摄影照片。”

天文资料显示,木星是太阳系行星中当之无愧的“王者”,它有着最大的体积,还拥有最多的卫星,素有“巨人行星”之称。

据新华社电